

ΤΙ ΓΙΝΕΤΑΙ ΣΤΟ ΧΟΛΛΥΓΟΥΝΤ ΚΑΙ ΣΤ' ΑΛΛΑ ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΙΚΑ ΚΕΝΤΡΑ

Η ΖΩΗ, ΟΙ ΕΡΩΤΕΣ, Η ΑΠΙΣΤΙΕΣ, ΟΙ ΓΑΜΟΙ ΚΑΙ ΤΑ ΔΙΑΖΥΓΙΑ ΤΩΝ ΑΣΤΕΡΩΝ

(Ειδήσεις, πληροφορίες, κωτσαμπολιέ)

Τού εγώμεια καλή επιτυχία στα σχέδιά του...



Μέγξ Λερμοννέ, ή χαριτωμένη βεντέτα του Γαλλικού κινηματογράφου, έχει πολλές και διάφορες παραξενιές, καθώς θα γνωρίζουν οι αναγνώσται μας από όσα έχουμε γράψει μέχρι σήμερα σχετικά. Και ή ιδιοτροπία αυτές δεν έχουν τέλος, γιά τον άπλουστατό λόγο ότι κάθε τόσο αναγαινόνται ! Πριν από δύο περίπου βδομάδες, ή Μέγξ έφφραγίστηκε στο στούντιο τής Πατέ, στην 'Αρμενβίλ, όπου συνεχίζει τό γύρισμα μιάς ταινίας με τον Φερνάν Γκραβέ, εμφανίστηκε λοιπόν στο στούντιο, έχοντας χορησιασμένη από τά χείλη τής μιά πίτα τραπιστίου διαστίασων, μιά πίτα που θέ...

τρομοκρατούσε κ' Ένα Βρετανό θαλασσολόγο !
—Τί έπαθες, Μέγξ ; τί ρώτησε τραυματίας ο Γκραβέ.
—'Εγώ ; τίποτα ! άποκρίθηκε απαθείστατα ή καλλιτέχνις. Είμαι πολύ καλά στην ύγεια μου !
Και λέγοντας τά λόγια αυτά, έβγαζε απ' τό στόμα τής πιανά σύννεφα καπνού, που έκαναν τον Φερνάν να πνιχί από τό βήχα ...
—Μά γιατί καπνίζεις πίτα ; τήν ξαναρώτησε ο παρτεναίρ τής.
—Είνε κακό αυτό ;
—Μά, πίτα καπνίζουν μονάκι ο άνδρες !
—Τότε έσύ γιατί βάζεις πουδρά όταν ξυραίσσαι ; μήπως ή πουδρά δεν είναι ερωδού που πρέπει να τό χρησιμοποιούν άποκλειστικά ή γυναίκες ;
Κι' ο Γκραβέ δεν βρήκε ν' άπαντήση τίποτα στο...λογικό αυτό έπιχειρήμα !...

Ο Βίκτωρ Μάξ Λάγγλεν, ο συμπληθητικός κολοσσός, τον όποιο έθαψάσαμε στο πλευρό τής Μάρλεν Ντήτριχ στην «Κατάσκοπο X 27», άποφάσισε ν' άποσυρθή από τον κινηματογράφο και να γίνη διευθυντής θεατρικής έπιχειρήσεως. Σ' ένα δημοσιογράφο, που τον έπεσοκέφθη τελευταία στο Ξενοδοχείο του —ο Βίκτωρ είχε τόσο φιλάργους, ώστε λιπιθήρισε να διαθέσει ένα μικρό μέρος από τήν περιουσία που έκανε, γιά τήν άγορά μιάς μικρής βίλλας — ο κωμωτέρος άσχημάθρολος τού κόσμου, όπως τον χαρακτήρισε ή Μάρλεν, ειπε μεταξν άλλων και τά εξής :

—Πράγματι, άποφάσισα ν' άποσυρθώ από τον κινηματογράφο, γιατί κατάλαβα ότι στο σημείο που έφτασε ή μηχανική τελειοποίησή του δεν άφινει πια περιθώριο στον καλλιτέχνη γιά να εκδηλώσει κ' αυτός τήν προσωπικότητά του. Ο σημερινός κινηματογράφος δεν διαφέρει διάλον από ένα έργοστάσιο, που παράγει, με τή βοήθεια των μηχανών, διάφορα αντικείμενα... Προκειμένου όμως περι θεάτορου, τό πράγμα διαφέρει. Στο είδος αυτό και ο συγγραφέας και ο ήθοποιός μπορούν να έπιδείξουν χωρίς περιορισμούς τήν τέχνη και τήν ικανότητά τους. Καί άποφάσισα να ήτιάζω δικό μου θέατρο γιά να άνεβαίνω ώριμότερα έργα, κλασικά ή διόδια, με τον τρόπο που φαντάζομαι έγώ... Πιστεύω ότι θά φέρω πραγματική αναστροφή στο παγκόσμιο θέατρο, με τίς τοιμηρές καινοτομίες μου !...



'Αριάν Μπερνάρ (Ζυλ)

στά χέρια τής πιστόλι. Μά όταν θεραπεύθηκε, ξανάρχισε πάλι τά μαθήματά τής.

Η Φλορίν Μάκ Κινέδ κ' ή Ρουθ Τσάνγκ εινε τόσο άγαπημένες φίλες, που δεν χωρίζουν ούτε τή ώρα που κάσων σκοποβολή. Θά τής δήτε πάντα μαζί να γυρίζουν μέσ' στη Λέσχη και να διασκεδάζουν όλες τίς ώρες που τους περισσεύουν από τό «στούντιο» με τίς καραμίνες και με τά πιστόλια τους.

Η 'Ελίσα Λάντι κ' ή Τζόαν Κράφοφφοντ νομιμάζονται μόνο στο μπράουνινγκ, γιατί καθώς λένε, εινε τό ιόνό όπλο που μπορεί κανείς να τό χρησιμοποιήση παντού. Στ ή τσάνα τους έχουν μάλιστα κ' από ένα μικροσκοπικό φιλιτισένιο πιστόλι, τό όποιο θέθαισι μέχρι τής στιγμής δεν έχουν χρησιμοποιήσει.

Μά κ' ή «μοιραίες» γυναίκες του Χόλλυγουντ, όπως ή Γκρέτα Γκάρμπο, ή Μάρλεν Ντήτριχ, ή Μαίρη Γουότ κ' ή Τζιν Χάρλοου έχουν κυριευθή από τί μαυρία τής σκοποβολής. Η Γκρέτα Γκάρμπο κ' ή Μάρλεν Ντήτριχ, εινε μάλιστα ή πιο καλές σκοπευτρίες τής παράξενης αυτής Λέσχης. 'Αδειάζουν τό πιστόλι τους με θαυμαστή άκρίβεια στο κέντρο του στόχου που σημαδεύουν. Καί ξέρετε ποιά στόχο προτιμούν; Τήν καρδιά των όμοιωμάτων τής Λέσχης !

Καθώς έβλέπετε λοιπόν πρόκειται περι άληθινής μανίας, που έχει κυριεύσει όλους τους «άστέρους». 'Ας έλιπίσουμε όμως ό,τι, θά εινε κ' αυτή τελείως άθώα, όπως ή τσόες άλλες που έχουν ξεχασθή πια, και δεν θ' άρχίσουν να μιά άπασχολούν τό αίματηρό δράματα που θά γίνονται από Χόλλυγουντ. Πρέπει να παραδεχόμεθα όμως, ότι αυτό τό σπόρ των «αστέρων» εινε πάρα πολύ επικίνδυνο. ΤΖΩΝ ΝΤΑ' ΓΚΕΡ

Από τό Γαλλικό κινηματογραφικό περιοδικό «Σινεμά» πληροφορούμεθα ότι ο μέγας Γερμανός τραγωδός Κόνρατ Φάιτ εισήχθη τελευταία σε μιά νευρολογική κλινική, γιά να θεραπευθή από μιά ψυχοπάθεια όξυτάτης μορφής.

Έχουμε γράψει και άλλοτε γιά τον θλιβερό ξεπεσμό του καλλιτέχνη αυτού, ο όποιος έβριε χωρίς έργασια και ο όποιος άναγκάστηκε, πριν από λίγους μήνες, γιά να ζήση, να πούληση τά έρωτικά γράμματα που τού έστειλαν μερικά κοριές τής άνωτάτης θεοδούς άριστοκρατίας. Καί, μολοντί τό κινηματογραφικό περιοδικό δεν προσδοκεί τά αιτία του νευρικού κλονιστού του Κόνρατ Φάιτ, ειπείς μπορούμε να πληροφορήσουμε τους αναγνώσται μας, άτ όσα διαβάσαμε σε Γερμανικές έπιθεωρήσεις, ότι ο μεγάλος καλλιτέχνης εινε σήμερα μισοθρυσός, από τήν υπερβολική χρήση ναρκωτικών...

Η κόρη, του Μάξ Λίντερ, του αλησιονήτου Γάλλου κομμοκού, ο όποιος αυτοκτόνησε πριν από δέκα χρόνια μαζί με τή γυναίκα του, πλερ τελευταία τό πρώτο βραβείο ήτοικρατικής τέχνης στις εξετάσεις του Παρισίου 'Οδείου.

Έχετε να τό περμένομια και αυτό. Τό έπιστημονικό τμήμα τής Ουάρα άποφάσισε να γυρίση ένα φιλμ με ήπόθεση τήν ανάτασι των τοιμηρών άεροπόρων στη στρατόςμαρα, σε ύψος 25,000 μέτρων. 'Επειδή όμως τό θέμα αυτό δεν μπορεί να δοση ήλικό γιά τήν κατασκευή ενός μεγάλου φιλμ, ο σκηνοθέτης θα συνδυήση τήν έπιστημη με τή φαντασία και θα βάλη τους τοιμηρούς άεροπόρους να άνεβαίνουν άλλες είκοσιπέντε χιλιάδες μέτρα και να σιγαντούν εκεί κάτι παράξενα όντα, των όποιων τήν ύπαρξη εινε κών ήποταξέομιας, φυσικά, ως τώρα : 'Ανθρωπίνας δηλαδή με φτερά πουλιού ! Κανείς λοιπόν δεν μπορεί ν' άρνήθη ότι τό φιλμ αυτό θα παρονούση μεγάλο ενδιαφέρον από θεαματικής άπόψεως.

Από τον 'Ιούνιο μέχρι του δευτέρου είκοσιμημέρου του Αύγουστου, τρακόσιο, είκοσι όγτώ κινηματογράφοι έβλεσαν σ' όλη τή Γαλλία. Οι ενδιαφερόμενοι περμένομια με άγωνία ν' άρχισή ή φθινοπωρινή σαιζόν, γιά να δούν άν ή κρίσις που μαστίζει σήμερα τον Γαλλικό κινηματογράφο όφείλεται στη ζήτη ή στην οικονομική δυσπραγία.

Ο Μπάστερ Κίτον συνεχίζει στο Παρίσι τό γύρισμα του Γαλλοαμερικανικού φιλμ του. Ένας Παρισίος ρεπόρτερ, ο όποιος μόρφος να παρακολουθήση στο στούντιο μερικά σηνές τής ταινίας αυτής, συζητάστας με μερικούς συνάδελφους του, ειπε κοινωνώντας μελαγχολικά τό κεφάλι του : —'Ολοι οι άνθρωποι, και αυτά τά ζώα ακόμα, όταν καταλαβαίνουν ότι πλησιάζουν ή τελειάει τις στιγμές, αισθάνονται τήν άνηχία να πεθάνουν.

στον τόπο τους... Γιατί λοιπόν ο Μπάστερ Κίτον άρχισε τήν πατριδα του και ήθεε στη Γαλλία, γιά να πειθάνη καλλιτεχνικά ; ... 'Αρα, τό νέο φιλμ του Κίτον...

Ο 'Ιβάν Μοζόϊφιν άποφάσισε να όμοση πίστι προς τή Σοβιετική ιδεολογία και να ξαναγυρίση στη Ρωσία. Τήν είδησι αυτή τήν παραλαμβάνουν από τήν Παρισινή κομμουνιστική έφημερίδα «Ομπαντέ» και σάς τήν μεταδίδουμε με «πύσαν εμπιστώζης». 'Επειδή μιά φέματα λιγνά παράξενο ν' άνεθεωρήση ο Μοζόϊφιν τήν άπόφασή του να...πολημήση τον κομμουνιστικό μέχρι τής τελευταίας του πνοής !...

Γ ν ο ρ ι ζ ε τ ε ό τ ι :
... Η Αλιαν Χάρφιν διαφύδει «με άναγνάτεια» απ' τό Χόλλυγουντ τήν τηλεγραφήθεισα είδησι ότι άρραβωνάστηκε κρινάκι—και από τον κόσμο, και προαντός από τον σιζμό τής, τον Βίλλυ Φίτζε — τον νεοεμφανισθέντα άρρονα άντέρα του κινηματογράφου Χιού 'Ηθεος ; ...
... Η Λοίπε Βελζέ έβλεπε τον περασμένο 'Ιούνιο τό 33 ; ...
... Η Μαίρη Γαλόρν άποφάσισε να έπισκεπή τήν άγία τήν προς τ' άρκαονάκια και στα έλαφάκια, και ότι σκέπτεται σοβαρώς να ιδρύση ένα μικρό ζωολογικό κήπο, στην κομητή τής Βίλλια, στο Πασαύ ; ...
... Η κόρη τής Μάρλεν Ντήτριχ εινε ήδη ένδεκα χρόνων και ότι έθωσε ήδη στο Μόναχο δύο ρεσιτάλ βιοηού, που έγιναν άφορη ή γαρφωτόν ένθουσιόειδες κριτικές γιά τό ταλάν τής μικρής καλλιτέχνιδος ; ...
... Ο Χάρρο Μπόρ, ο μέγας τραγωδός του Γαλλικού θεάτορου και κινηματογράφου, κατίζει τσιγάρα από φύλλα εικαλάτου, απαράλλατα όπως και ο συγγραφέας 'Ανατόλ Φράνς, επειδή ειχε προδιάθεσι γιά άσθμα ; ...